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Matematika — emelt szint Javitasi-értékelési itmutatd

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

1.

2.

A dolgozatot a vizsgazo altal hasznalt szin(itdl eltéré szinii tollal kell javitani, a tanari
gyakorlatnak megfelelden jeldlve a hibakat és a hianyokat.

A feladatok mellett talalhat6 sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhatd ma-
ximalis pontszam van, a javit6 altal adott pontszam a mellette levo téglalapba kertil.
Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszam beirasa a megfeleld tégla-
lapokba.

Hidnyos/hib4ds megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra
a dolgozatra.

Az abrén kiviil a ceruzaval irt részeket a javitd tanar nem értékelheti.

Tartalmi kérések:

1.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltéro
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutatd egyes részleteivel
egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi Gtmutatd pontjai tovabb bonthatok, hacsak az utmutaté masképp nem
rendelkezik. Az adhaté pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandé probléma Iényegében nem valtozik meg, ak-
kor a kovetkez6 részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel, mint kiindul6 adattal helyesen szamol tovabb
a kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg
a maximalis pontot, ha a megoldand6 probléma lényegében nem valtozik meg.

Ha a megoldasi utmutatoban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékli a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas koziil csak egy, a vizsgazé altal
megjelolt valtozat értékelhetd.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhato.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor II. részében Kkitiizott S feladat koziil csak 4 feladat megoldasa
értékelheto. A vizsgazo az erre a célra szolgald négyzetben — feltehetdleg — megjelolte
annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszdmitani az Ossz-
pontszamaba. Ennek megfelelden a megjelolt feladatra esetlegesen adott megoldast
nem is kell javitani. Ha mégsem dertil ki egyértelmtien, hogy a vizsgaz6 melyik feladat
értekelését nem kéri, akkor automatikusan a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladat
lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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L.
1. a)
2x—%=§+2k7z,ah01keZ. 2 pont
Ha a vizsgazo a periodust
4 nem osztja 2-vel, akkor
A =—+ 7).
zaz X 3 kz (ke Z) 2 pont legfeljebb 1 pontot kap-
hat.
Ez a pont akkor jar, ha a
Vvizsgadzo egy perioduson
Ellen6rzés. 1 pont belul’{)c?hely etteszte,ssel ,
ellendriz, vagy az atalaki-
tasok ekvivalenciajara
hivatkozik.
Osszesen: | 5 pont
Megjegyzések:

1. Ha a k € Z feltétel sehol nem szerepel, akkor osszesen legfeljebb 4 pont adhato.
2. Ha a vizsgazo fokokban szamol, akkor osszesen legfeljebb 3 pontot kaphat.
3. Ha a vizsgazo sehol nem ir periodust, akkor osszesen legfeljebb 2 pontot kaphat (1 pont az

T, v
x= E -ért, 1 pont az ellendrzésért).

1. b)

Ez a pont akkor is jar, ha
a vizsgazo behelyettesi-

A két logaritmus csak akkor értelmezhetd, ha x > 0. I pont | ~, v .
téssel ellenorzi a megol-
dast.
log, x
log, x=—22"=
g9 log, 9 1 pont
log, x
= 1 pont
> p
Az eredeti egyenletbdl ezzel
1
(log, x+ 08; ¥ =6, azaz) log, x=4. I'pont
Tehat x = 81. 1 pont
Ez a pont akkor jar, ha a
vizsgazo behelyettesités-
Ellen6rzés. 1 pont | sel ellenoriz, vagy az at-
alakitasok ekvivalencia-
Jjara hivatkozik.
Osszesen: | 6 pont
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2. Q) els6 megoldas

16
A 16 pontu teljes graf éleinek szdma: ( 5 ](= 120). 1 pont
A feladat feltételei szerint a piros élek szama:
162' 3 (=24). 2 pont | Nem bonthato.
(Két pont véletlenszerli kivalasztasa ekvivalens egy
¢l véletlenszerii kivalasztasaval.) Igy annak a valo-
szinlisége, hogy éppen piros €It valasztottunk: 1 pont
24 (1
=——|=—=0,2].
P 120( 5 )
Osszesen: | 4 pont
2. a) masodik megoldas
(A graf pontjai egyenértékiiek, ezért) tekintsiik a két 1 vont
kivalasztott pont koziil az egyiket. P
Ebbdl 6sszesen 15 ¢l indul ki, 1 pont
melyek koziil 3 piros. 1 pont
Annak a valoészintisége, hogy a masik kivalasztott
pontba éppen piros €l indul:
3 1 1 pont
=—|===0,2].
P 15( 5 j
Osszesen: | 4 pont
2. b)
) Ez a 2 pont akkor is jar,
Az n pontu fagraf éleinek szdma n — 1. 1 pont | 4, 4 Vizsgdzé ezeket az
" osszefiiggéseket a feladat
Az n pontu teljes graf éleinek szama nn=1) . 1 pont feltételeinek megfeleléen
helyesen alkalmazza.
A feladat szovege szerint ekkor
n(n—l)_45=n_1’ 1 pont
ahonnan n” —3n—-88=0. 1 pont
Megoldva: n =11 vagy n = 8. 1 pont
(Mivel n pozitiv egész, ezért) n = —8 nem megoldasa 1 vont
a feladatnak. P
A grafnak 11 pontja van. 1 pont
Ellendrzés: A 11 pontu teljes graf 55 €li, a 11 ponth
fagraf 10 éli, ezért az 55 — 45 = 10 egyenldség miatt 1 pont
ez valoban megoldas.
Osszesen: | 8 pont
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A bronzplasztika akkor fér bele a dobozba, ha a ma-

Ez a pont akkor is jar, ha

\ : 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
gassaga (m) nem haladja meg az 1,5 cm-t. oldashol deriil ki
A haromszdglap o szogére felirva a koszinusztételt: 1 pont*
3 =22 +4>-2:2-4-cosa. P
Ebbdl cosa= %(: 0,6875), 1 pont*
a~46,57°. 1 pont*
A haromszdglap 4 cm-es oldaldhoz tartoz6 magassa-
k
génak kiszdmitasa: sin46,57° = % . I'pont
Ebbdl m = 1,45 (cm). 1 pont*
1,45 cm < 1,5 cm, tehat a bronzplasztika belefér a
1 pont
dobozba.
A testet az egyik haromszoglapjara allitva egy olyan Ez a 2 pont akkor is jar,
haromszog alapt egyenes hasabot kapunk, amelynek 2 pont | ha ez a gondolat csak a
magassaga M =4 (cm), megoldasbol deriil ki.
térfogata pedig V' =T-M = 41,45 4= 1 pont
=11,6 cm’= 1 pont
=0,0116 dm’. 1 pont
Az emléktargy tomege 0,0116-8,2 =0,09512 (kg). 1 pont
Ez kb. 9,5 dkg, tehat valoban nem haladja meg a | vont
10 dkg-ot. P
Osszesen: | 14 pont
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Megjegyzes: A *-gal jelolt 5 pontot az alabbi gondolatmenetek barmelyikéért is megkaphatja
a vizsgazo:

(A haromszoglapot az m magassag két derékszogl
haromszogre bontja. Ezekre felirva a Pitagorasz-
1. 1 pont
tételt:)
m? +x*=2%,
m*+(4-x)* =32, 1 pont
A masodik egyenletbdl zardjelfelbontas és rendezés
. . 2 2 1 pont
utan kapjuk: m° =—7+8x—x".
Ezt az els6 egyenletbe behelyettesitve €s rendezve
kapjuk: x :1—81. I pont
Visszahelyettesitve: m (= %J =1,45 (cm). 1 pont
(A haromszog harom oldalabol Héron-képlettel ki-
szamolhat6 a hdromszdg teriilete.) 1 pont
A keriilet fele: s = 4.,5.
fgy T=445-05-15-2,5~ 1 pont
~2.,9 (cm”). 1 pont
Ebbdl egy masik teriiletképlettel a haromszog magas-
sdga kiszdmolhat6:
4m 1 pont
29=—r!.
2
m= 1,45 (cm) 1 pont
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4. a)
Ha x-szel jeloljiik az ismeretlen hetedik adatot, akkor
a hét adat atlaga: 257+ ol I'pont
A moddusz értéke barmely x érték esetén 2. 1 pont
A medidn értéke haromféle lehet az ismeretlen adat
értékétdl fiiggden: 1 ¢
I. Ha x értéke 3-nal kisebb (1 vagy 2), akkor a medi- pon
an értéke 2.
Ez nem lehetséges, mert a moédusz is 2, igy a sorozat 1
nem lenne szigortan monoton ndvekvo. pont
II. Ha x értéke 3, akkor a median értéke is 3, az atlag
. 1 pont
pedig 4.
Mivel a 2; 3; 4 szamok (szigortian monoton névekvd)
szamtani sorozatot alkotnak, ezért az x = 3 megoldasa | 1 pont
a feladatnak.
III. Ha x értéke 3-nal nagyobb, akkor a median értéke 1 ¢
4, az 4tlag pedig nagyobb, mint 4. pon
Ekkor a harom tag névekvd sorrendje: 2; 4; 257+ iy 1 pont
Ezek szamtani sorozatot alkotnak,
ha 257+x:6,azazx=17. I pont
Osszesen: | 9 pont
4.b)
Mivel paros szamokat képeziink, a szam csak 0-ra, Ez a pont akkor is jar, ha
2-re vagy 4-re végzddhet. Lpont | ez a,gotzdola{ csqk ames-
oldasbol deriil ki.
Ha a szdm 0-ra végzddik, akkor az els harom helyi-
értéken rendre 5, 4, illetve 3 valasztasi lehet0ségilink 1 pont
van, ilyen szdmbol tehat 5-4-3 (= 60) darab van.
Ha a szam 2-re vagy 4-re végzddik, akkor az elsé ha-
rom helyiértéken (mivel 0-val nem kezdédhet szam) ’
rendre 4, 4, illetve 3 valasztasi lehetdségiink van, pont
ilyen szambol tehat 2-4-4-3 (= 96) darab van.
Azaz Osszesen 156, a feltételeknek megfeleld négy- I pont
jegyl szam van.
Osszesen: | 5 pont
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II.

5. a)

Ha n jeldli a részlegen dolgozo ndk, fpedig a férfiak

Ez a pont akkor is jar, ha

szamat, akkor a feltétel alapjan a nék €letkordnak 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
Osszege 40n, a férfiak életkoranak 0sszege pedig 44f. oldasbol deriil ki.
A szdveg szerint M =415. 2 pont
n+f
Ebbdl kapjuk, hogy /= 0,6n. 2 pont
Azaz 0,6-szer annyi férfi dolgozik ebben a részleg-
S 1 pont
ben, mint nd.
Osszesen: | 6 pont
5. b)
Az atszervezés utan a feltétel alapjan:
f=7 _ 1 1 pont
n-9 2
Az eredeti 1étszamra vonatkozdan n = 1,5f.
Ezt beirva a fenti egyenletbe: ST = l I pont
LSf-9 2
Innen /= 10, 1 pont
majd visszahelyettesitve n = 15 adodik. 1 pont
Az atszervezés utan (15 —9 =) 6 no és 1 pont
(10 — 7 =) 3 férfi maradt a részlegben. P
Osszesen: | 5 pont
5. ¢) els6 megoldas
Az els6 munkacsoport tagjainak kivalasztasara a le-
6)(3
hetdségek szama: (2] : (1](: 45). I pont
A masodik csoport kivalasztasi lehetdségeinek sza-
4\ (2
ma: 4 (=12). I pont
2)\1
Az els6 két csoport kivalasztasa utan a harmadik
. . . 1 pont
csoport mar egyértelmil.
Az 0sszes lehetOségek szama (a csoportok sorrendjét
is figyelembe véve) a fentiek szorzata:
6)(3)(4)(2 1 pont
11 L [(=540).
2)1)12)\1
Mivel azonban a csoportok sorrendje nem szamit,
ezért a lehetdségek szama 5;# =90. I'pont
Osszesen: | 5 pont

irasbeli vizsga 1312 8/15
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5. ¢) masodik megoldas

Ez a pont akkor is jar, ha

Legyen a harom férfi 4, B ¢és C. 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
oldasbol deriil ki.
6
A rtjab =15) -féleké alaszthatunk
csoportjaba [J( ) -féleképpen vélaszthatun I pont
két nét.
B rtjab ¢ dt n6 koziil 4 =6
csoportjaba a négy megmaradt n6 kozi 5 (=6)- I pont
féleképpen valaszthatunk kettdt.
C csoportjaba keriil a megmaradt két nd. 1 pont
; 6) (4
Osszesen tehat ( ]( j =90 lehetdség van a harom
2)\2 1 pont
f6s csoportok 1étrehozasara.
Osszesen: | 5 pont
S. C) harmadik megoldas
A ndk harom csoportba osztasara a lehetdségek sza-
ma (a csoportok sorrendjét is figyelembe véve):
6! 2 pont
—(=90).
2y (=90)
Mivel azonban a csoportok sorrendje nem szamit,
ezért a lehetdségek szama %(z 15). I'pont
A ndk altal 1étrehozott harom csoporthoz az egy-egy | vont
férfi 3!(= 6)-féleképpen csatlakozhat. P
Az 0sszes lehetOségek szama a fentiek szorzata: I
15-31=90 . pont
Osszesen: | 5 pont
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6. a) elsé megoldas

Jo 4bra (amelyen a vizsgazo jol tiinteti fel a kor ko-
zéppontjat, az e egyenest €s a tlikrozést).

A

/

] e

E Ez a pont akkor is jar, ha

o . Iy T
= 1 pont | a vizsgazo abra nélkiil
2 : P helyesen szamol.
/Nl »
%4 l6 i8 I
_____________ |
O )
A kor kdzéppontja O(2; —1). 1 pont
A kor egyenletébe y = 2-t helyettesitve az | .
(x—2)*> =36 egyenletet kapjuk, pon
aminek pozitiv megoldéasa x = 8§, 1 vont
igy az M pont koordintai (8; 2). P
Az OM egyenes iranyvektora (6; 3), 1 pont
igy meredeksége (iranyszogének tangense) %(z %) . 1 pont
Ha az OM egyenes iranyszoge o, akkor a tiikkrozés Ez a pont akkor is jar, ha
miatt a tiikorkép egyenesének irdnyszdge 2a. I'pont | ez a gondolat csak a meg-
) oldasbol deriil ki.
A tiikorkép egyenesének meredeksége igy
2tgol 1 pont ¢ 26,565
tg 20 = —= 2a =~ 53,13°
l-tg o
__ 1 _4
‘1_1‘3' 1 pont | tg 2a ~ 1,333
4
Az y=mx + b egyenes egyenletbe behelyettesitve az
M pont koordinatait és a tiikorkép egyenes meredek-
4 26 2 pont | b =~—8,664

ségét (2 = 5-8 + b) kapjuk, hogy b = 3

11 4 26
A tiikorkép egyenes egyenlete y = gx 3 I pont | y=1,333x — 8,664

Osszesen: | 12 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo kozelito értékekkel és helyes kerekitést alkalmazva jol irja fel az

egyenes egyenletét, akkor teljes pontszamot kaphat.
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6. a) masodik megoldas

Jo 4bra (amelyen a vizsgazo jol tiinteti fel a kor ko-
zéppontjat, az e egyenest €s a tlikrozést).
A

)

/

e
! Ez a pont akkor is jar, ha
. \d - 1 pont | a vizsgdzé dbra nélkiil
helyesen szamol.
2 S 6 8 >
o
B
A kor kdzéppontja O(2; —1). 1 pont
A kor egyenletébe y = 2-t helyettesitve az
(x—2)> =36 egyenletet kapjuk, I pont
aminek pozitiv megoldasa x = 8, igy M(8; 2). 1 pont
Az OM egyenes iranyvektora (6; 3), 1 pont
igy egyenlete x — 2y = 4. 1 pont
Az e egyenes egy tetszdleges A pontjanak OM egye- Ez a pont akkor is jar, ha
nesre vett tiikorképe legyen B. Az e egyenes OM 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
egyenesre vett tiikorképe ekkor a BM egyenes lesz. oldasbol deriil ki.
Az y =2 egyenesen ezért kivalasztunk egy tetszdle-
ges pontot, koordinatai legyenek példaul A(3; 2). 1
Az OM egyenesre merdlegest allitunk az 4 pontban, pont
ennek egyenlete 2x +y = 8.
Kiszamoljuk ennek és az OM egyenesnek az F met-
széspontjat, azaz megoldjuk a kdvetkezd egyenlet-
x—2y = 4} 1 pont
rendszert: )
2x+y =8
Ennek megoldasa x =4 ésy =0, igy F(4; 0). 1 pont
Az A4 pont F-re vonatkozd tiikorképe B(5; —2). 1 pont
Az M ¢és B pontokon athalado egyenes egyenlete 1
4y + 3y =26, pont
Osszesen: | 12 pont
6. b)
A parabola egyenletébe y = 2-t helyettesitve kapjuk,
hogy az egyenes a parabolat az elsé siknegyedben a 1 pont
P(3; 2) pontban metszi.
A keresett egyenes a paraboldhoz a P(3; 2) pontba o
hazott érintd, amelynek meredeksége az Ez a pont akkor is jar, ha
fRY SR f(0)==x" +2x+5 figgvény derivlt- | | PO | € &Il Bk meg:
fliggvényének az x = 3 helyen felvett értéke.
f(x)=-"2x+2, 1 pont
a keresett meredekség igy m = f(3) = 4. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
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7. a)
(x = 1-et és x = —1-et behelyettesitve)
l+tat+bt+tc=-1+a-b+c+4, 2 pont
ahonnan kapjuk, hogy b = 1. 1 pont
£(x)=3x" +2ax + 1, 2 pont
f(3)=27+6a+1=10. 1 pont
Ebbdl a = -3. 1 pont
2 2
[fGode=[(x* =3 +x+c) dx =
0 0 2
xt 3 X° ’ pont
= ——"+—tcx| =
4 3 2 o
=4-8+2+2c. 1 pont
(A feltétel alapjan) 4 —8 +2 +2¢ =-38, 1 pont
ahonnan kapjuk, hogy ¢ =-3. p
Osszesen: | 11 pont
7.b)
¥ =3x +x-3=x"-(x=3)+x-3= 1 pont
=(x=3)- (x> +1) 1 pont
g(x)=(x=3)-(x>+1)=0 1 pont
(Egy szorzat értéke pontosan akkor nulla, ha valame-
g . _ 1 pont
lyik tényezdje nulla,) igy x = 3.
Mivel x* + 1 > 0 barmilyen valos x esetén, igy mas
. . . . 1 pont
zérushelye nincs a fliggvénynek.
Osszesen: | 5 pont
irasbeli vizsga 1312 12/15 2014. majus 6.
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8. a) elsé megoldas

; 32
Osszesen ( 5 ] (= 496)-féleképpen lehet 2 lapot kiva-

1 pont
lasztani.
A kiilonb6z6 szinti lapparok (azaz a kedvezd esetek)
szédma: 4)-(8j-(8j (=384) 2 pont
2)\1)\1
A keresett valoszintiség:
HibiY
. 2)\1) 1 :384(=gj:0’774. 1 pont
32 496\ 31
Y
Osszesen: | 4 pont

8. a) masodik megoldas

Képzeljiik el ugy az osztast, hogy eldszor a talonba

Ez a pont akkor is jar, ha

. Rt 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
!

tesziink egymas utan két lapot! oldasbol deriil ki

A talonba keriil6 els6 lap barmelyik lehet. 1 pont

A masodikra kihuzhato 31 lap koziil 24-nek a szine 1 vont

kiilsnbozik az elsd kihtizott lap szinétsl. P

A keresett valosziniiség: p = % ~0,774. 1 pont
Osszesen: | 4 pont

8. b)

. 32

Elemér 6sszesen 10 -féleképpen kaphat 10 lapot. 1 pont

(Mivel négytéle szin van és minden esetben a mara- 2\ (24

dék 24 lapbol kell valasztanunk még két lapot, ezért) . részeredmény

] , 8) (24 24 2pont | \8) | 2
a kedvezd esetek szama: 4- gl 2 =4. 5 ) esetén 1 pont jar.
A keresett valosziniiség:
24
1 1104
p= - =0,000017. I pont
32 64512 240
10

Osszesen: | 4 pont
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8.¢)

(Jeldlje A4 azt eseményt, hogy van Fanninal asz.
Az A esemény valdszinliségét komplementer mod-
szerrel szamoljuk ki:)

PA)=1- P(4) =
o)

=1 _i = 1 pont
32
o

=1 _ 13123110 ~ (,7966 annak az esélye, hogy van

64 512 240 1 pont
4sz Fanni kezében.

1 pont

Osszesen: | 3 pont

8. d)
(Jeldlje B azt az eseményt, hogy mind a négy asz
Fannihoz keriilt, 4 pedig azt, hogy van néla asz.) Ez a pont akkor is jar, ha
A feltételes valoszinliség definicidja szerint 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
P(B|4)= P(B4) olddasbol deriil ki.

P(4)

(Ha minden 4sz Fannindl van, akkor van ndla asz,

ezért) P(BA) = P(B). I pont

428
A négy asz (4}( 6 j-féleképpen keriilhet Fannihoz, 1 pont

ezért
4\ 6
P(B) = = 10789 00s84. I pont
32 64 512 240
10
Igy a kérdéses valosziniiség:
P(B|4) = 0.00583 _ 4.00733. 1 pont
0,7966
Osszesen: | 5 pont
Megjegyzések:
1. A kozonséges tort alakban, a tizedestort alakban és a szazalékban megadott helyes valaszok
is elfogadhatok.

2. Mas, ésszerti és helyes kerekitéssel kapott valaszok is elfogadhatok.

irasbeli vizsga 1312 14/15 2014. majus 6.
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9.

Ha Rita pontszdma jatékrol jatékra k-szorosara, Péter
pontszama pedig jatékrodl jatékra n-szeresére nott
(n> k> 1), akkor (a kezdd pontszamot x-szel jelolve)
Rita pontszamai fordul6rol fordulora

2 pont
x; kx; kzx,'k3x ,
mig Péter pontszamai fordul6rol forduléra
x;nx;n’xyn’x.
A pontszamkiilonbségek fordulérol fordulora:
nx —kx =20;
n’x—k’x=70; 2 pont
n’x—k’x=185.
x(n—k)=20¢és
X —k7) = x(n—k)(n+k) = I'pont
=20(n+k)=170. 1 pont
Ez alapjan n + k= 3,5, tehat k= 3,5 — n. 1 pont
x(n® —k’)=x(n—k)(n®> +nk +k*) =185 1 pont
Az egyenletbe az el6zdeket behelyettesitve:
2 2 1 pont
20-[(n? +n(3,5-n)+(3,5-n)*|=185.
Rendezve: 2n* —7n+6=0. 2 pont
Ennek a gyokei n; =2 és n, = 1,5. 1 pont
(n+ k=35 miatt) ky = 1,5 és kr, = 2. 1 pont
(n > k miatt) csak n =2 és k= 1,5 a megoldas. 1 pont
A kezdd pontszam értéke (x _.20 _20 =j 40 volt. 1 pont
n—k 0,5
Ellendrzés: Rita pontszamai rendre 40, 60, 90 és 135;
Péter pontszamai rendre 40, 80, 160 és 320; a kettd 1 pont
kozti kiilonbség fordulérol forduldra 0, 20, 70 és 185.
Osszesen: | 16 pont
irasbeli vizsga 1312 15/15 2014. majus 6.
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